
ISSN 2222-2944. Інформаційні технології: наука, техніка, технологія, освіта, здоров’я. 2021. Ч. ІI 

342 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ НЮХАЛЬНОЇ ФУНКЦІЇ  

В РЕАБІЛІТАЦІЙНОМУ ПЕРІОДІ ПІСЛЯ COVID-19 

Худаєва С.А., Носова Я.В., Аврунін О.Г. 

Харківський національний університет радіоелектроніки, м. Харків 
 

Вступ. Втрата здатності відчувати запахи при захворюванні на COVID-19 

може бути викликана як порушенням структури слизової оболонки носової 

порожнини, так і поразкою безпосередньо сенсорної нюхової системи [1, 2]. 

Вірус пошкоджує нервові закінчення нюхових рецепторів або нюхові клітини в 

носі. Відновлення рецепторів нюху займає від 8 днів до декількох місяців з 

моменту перших симптомів інфекції і залежить від індивідуальних 

особливостей імунітету людини та його генетичних особливостей. Зазвичай 

рецептори в носі регенеруються кожні шість тижнів, щоб замінити клітини, 

пошкоджені забрудненням та токсичними парами. Але після перенесення 

COVID-19 здатність до регенерації іноді втрачається. 

Результати роботи. У реабілітаційному періоді після Covid-19 при 

стійкої втрати, або зниженні нюху доцільно проведення доказової 

ольфактометріі – шляхом оцінки енергетичних характеристик носового дихання 

при дії відповідних одорівекторов. Такими показниками можуть бути значення 

пневматичної потужності і енергії носового дихання, при яких пацієнт 

сприймає подається ольфакторний стимул відповідної концентрації [1, 3]. За 

допомогою пристрою, який об'єднує в собі функції ріноманометра – вимірює 

перепад тиску в носовій порожнині і витрати повітря (для визначення 

енергетичних характеристик дихання), і ольфактометра, який містить 

контейнер для пахучої речовини – одорівекторну насадку для розміщення в 

повітряному тракті ріноманометру [3]. 

Висновки. З огляду на доцільність з'ясування, як швидко відновлюється 

нюхова функція після перенесеного захворювання на Covid-19, необхідно 

підібрати набір пахучих речовин з відповідними концентраціями, які в нормі 

інтенсивно впливають на нюхові аналізатори. 
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